

ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

ОРГАН ПРИБАЙКАЛЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И АЙМАЧНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 24 (1012) | Четверг, 21 марта 1957 г. | Цена 10 к.

Всемерно улучшать торговлю

Для коренного улучшения дела советской торговли необходимо обеспечить широкое участие трудящихся в осуществлении повседневного контроля за работой предприятий торговли и общественного питания... улучшить работу лавочных и ревизионных комиссий организаций потребительской кооперации, широко привлекая к участию в их деятельности рабочих, служащих, колхозников и домохозяек.

(Директивы XX съезда КПСС по VI пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 г.г.)

В нашем аймаке—широко разветвленная сеть кооперативной торговли. Аймпотребсоюз объединяет 42 торговых предприятия, 6 столовых и 9 хлебопекарен. Несмотря на некоторый рост товарооборота, годовой план розничной торговли и общепита выполнили только шесть магазинов и одна столовая. Объясняется это тем, что многие магазины из-за отсутствия продавцов по три-пять и более месяцев не работали, а в действующих предприятиях торговли зачастую отсутствовали товары первой необходимости.

Работники торговли все еще плохо изучают спрос населения и допускают серьезные ошибки в распределении и завозе товаров, в силу чего, например, Горячинский рыбкооп и Турунтаевское сельпо допустили затоваривание.

Плохо работают предприятия общественного питания. Ассортимент блюд в столовых и чайных ограничен и однообразен. На низком уровне находится санитарное состояние предприятий общепита и торговли.

Все еще не изжиты факты обесчета и завышения цен, отдельные работники прилавка, пользуясь бесконтрольностью руководителей торговли, допускают грубость в обращении с покупателями, нарушают распорядок работы магазинов. Крайне слабо поставлена работа по подготовке и воспитанию торговых работников.

Все эти недостатки—результат отсутствия должного контроля за работой торговых предприятий со стороны правления аймпотребсоюза. Правление аймпотребсоюза смирилось с многочисленными фактами нарушения принципов советской торговли, не занимается вопросами правильной организации торговли на местах, не изучает причин неудовлетворительной работы магазинов.

Взять хотя бы Турунтаевское сельпо. Здесь давно назрела необходимость пересмотреть организацию торговли в аймцентре. В сельмаге сельпо в большом избытке имеются товары, реализацией которых должен заниматься раймаг.

Давно пора переоборудовать сельмаг под продовольственный магазин, а хлебный магазин из смешанного превратить в магазин только хлебобулочных изделий и узкого ассортимента мелкого опта. Назрела также пора перевести пекарни на выпечку подового хлеба.

Торговля—наше родное и кровное дело. Необходимо, чтобы работники потребительской кооперации чутко прислушивались к мнению и замечаниям покупателей, постоянно опирались на помощь лавочных и ревизионных комиссий, повышали культуру обслуживания потребителя. Кооперация может работать безубыточно и бесперебойно только тогда, когда каждый ее работник проникнется благородным чувством высокой личной ответственности за порученный участок работы.

Многотиражная газета
леспромхоза

21 марта вышел первый номер многотиражной газеты «Итанцинский лесоруб». Газета является органом дирекции, партийной и профсоюзной организаций Итанцинского леспромхоза, будет выходить два раза в месяц. Тираж газеты 500 экземпляров.

Об утверждении почетных званий лучшим передовикам сельского хозяйства и учреждении районной книги Почета

В целях более широкого развертывания социалистического соревнования и поощрения передовиков сельского хозяйства района, бюро райкома КПСС и исполком аймсовета установили почетные звания лучших по профессии и утвердили Положение о присвоении почетного звания.

Почетные звания передовикам сельского хозяйства присваиваются один раз в год, между 15 октября и 1 ноября, решением бюро райкома КПСС и исполкома аймсовета по представлениям правлений, дирекции и парторганизаций колхозов и МТС на основании Положения, утверждаемого ежегодно.

Райком КПСС и аймисполком учредили книгу Почета, в которую

будут заноситься имена лучших передовиков сельского хозяйства, промышленности, транспорта и строительства, а также лучших работников народного образования, здравоохранения, культуры, торговли и других отраслей народного хозяйства района.

МТС и колхозы представляют кандидатуры для занесения в книгу Почета один раз в год с 15 октября по 1 ноября; предприятия и учреждения—после окончания календарного года, с 15 января по 1 февраля; школы—в течение пятнадцати дней после окончания учебного года.

Занесение в книгу Почета производится решением бюро райкома КПСС и исполкома аймсовета.

ПОЛОЖЕНИЕ

о присвоении почетных званий передовикам сельского хозяйства Прибайкальского района по отраслям колхозного производства за 1956—1957 хозяйственный год

1. УСТАНАВЛИВАЮТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ ПОЧЕТНЫЕ ЗВАНИЯ:

Лучший	полевод	района
Лучший	луговод	—
Лучший	картофелевод	—
Лучший	овощевод	—
Лучший	тракторист	—
Лучший	комбайнер	—
Лучшая	доярка	—
Лучшая	телятница	—
Лучший	скотник-пастух	—
Лучшая	свинарка	—
Лучшая	птичница	—
Лучший	чабан	—

2. Почетные звания устанавливаются в целях более широкого развертывания социалистического соревнования за выполнение задач, поставленных XX съездом КПСС перед работниками сельского хозяйства, а также в целях поощрения передовиков, добившихся наилучших показателей в работе.

3. Почетные звания присваиваются решением бюро райкома КПСС и исполкома аймсовета по представлению правлений колхозов, дирекции МТС и парторганизаций по итогам хозяйственного года на основании настоящего Положения.

Имена удостоенных почетных званий заносятся в книгу Почета района, а их портреты выставляются на доске Почета в аймачном доме культуры.

Удостоенный почетного звания награждается Почетной грамотой райкома КПСС и исполкома аймсовета.

5. Устанавливаются первая, вторая и третья денежные премии за достижение более высоких показателей в производстве по всем специальностям:

Первая премия—300 руб.

(всего двенадцать премий)

Вторая премия—200 руб.

(всего двенадцать премий)

Третья премия—100 руб.

(всего двенадцать премий)

Денежные премии присуждаются при присвоении почетных званий за наиболее высокие показатели в производстве по каждой специальности в отдельности.

6. ПРИСВОЕНИЕ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ ПРОИЗВОДИТСЯ ПРИ ДОСТИЖЕНИИ СЛЕДУЮЩИХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ:

„Лучший полевод“

а) получивший урожайность зерновых культур по 12 центнеров с гектара на площади не менее 500 гектаров, или по отдельным культурам: пшеницы—по 15 центнеров с гектара на площади не менее 200 гектаров, овса—по 13 центнеров с гектара на площади не менее 200 гектаров;

б) получивший урожайность зеленой массы кукурузы по 250 центнеров с гектара на площади не менее 50 гектаров.

„Лучший луговод“

а) получивший урожайность сена с естественных поливных сенокосов—по 20 центнеров с гектара на площади не менее 75 гектаров и с суходольных—по 12 центнеров с гектара на площади не менее 100 гектаров.

„Лучший картофелевод“

а) получивший урожайность картофеля по 200 центнеров с гектара на площади не менее 10 гектаров.

„Лучший овощевод“

а) получивший урожайность овощей и кормовых корнеплодов: капусты—по 200 центнеров с гектара на площади не менее 10 гектаров, огурцов—по 150 центнеров с гектара на площади 2 гектара, помидоров—по 150 центнеров с гектара на площади 2 гектара, моркови—по 150 центнеров с гектара на площади 2 гектара, кормовых корнеплодов—по 200 центнеров с гектара на площади не менее 10 гектаров.

Примечание: По зерновым, картофелю, овощам и луговодству, кроме бригадиров и звеньевых, представляются члены звена или бригады, активно участвовавшие в течение года в работе звена, бригады.

„Лучший тракторист“

а) выработавший за сезонную смену не менее 750 гектаров мягкой пахоты на условный трактор при хорошем качестве работы.

„Лучший комбайнер“

а) убравший при хорошем качестве и без потерь комбайном „С—5“—200 гектаров, „С—4“—150 гектаров зерновых за 10 рабочих

дней и „СК—2,6“—100 гектаров кукурузы за 10 рабочих дней.

Примечание: Трактористы и комбайнеры представляются при условии экономии горюче-смазочных материалов и ремонтных средств не менее 5 процентов.

„Лучшая доярка“

а) надоившая по группе не менее 10 коров 2400 литров молока на фуражную корову.

„Лучшая телятница“

а) вырастившая до шестимесячного возраста без падежа не менее 25 телят при среднесуточном привесе 700 граммов.

„Лучший скотник-пастух“

а) по молочному стаду—добившийся надоя молока в среднем по стаду, при обслуживании не менее 50 голов—по 1900 литров на фуражную корову;

б) по нагульному стаду:—полностью сохранивший поголовье при обслуживании 50 голов и получивший среднесуточный привес не менее 700 граммов на каждую голову скота.

„Лучшая свинарка“

а) принявшая и вырастившая не менее 23 поросят до двух месяцев в среднем на одну свиноматку, при обслуживании не менее 8 голов;

б) принявшая на доращивание после отъема не менее 80 голов свиней в течение года и добившаяся среднесуточного привеса по 350 граммов на каждую голову к моменту передачи в откормочную группу;

в) откормившая в течение года не менее 60 голов с живым весом, при снятии с откорма, не ниже 85 килограммов.

„Лучшая птичница“

а) получившая на одну курицу-несушку не менее 85 яиц или вырастившая не менее 80 процентов цыплят, от принятых на выращивание.

„Лучший чабан“

а) вырастивший к отбивке по 1 ягненку на овцематку, при обслуживании не менее 200 голов и получивший настриг шерсти в среднем на голову: тонкорунных овец—не менее 4 килограммов и полутонкорунных—не менее 3 килограммов.

III-я сессия Верховного Совета РСФСР

С 12 по 15 марта в Москве в Большом Кремлевском дворце проходила третья сессия Верховного Совета РСФСР.

Сессия обсудила следующие вопросы:

1. О Государственном плане развития народного хозяйства и Государственном бюджете РСФСР на 1957 год.

2. Образование постоянных комиссий Верховного Совета РСФСР.

3. Утверждение Конституции Карельской АССР.

4. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

5. Расширение состава Президиума Верховного Совета РСФСР.

6. Избрание Верховного Суда РСФСР.

С докладом о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1957 год выступил Председатель Совета Министров РСФСР депутат М. А. Яснов.

Затем доклад о Государственном бюджете РСФСР на 1957 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1955 год сделал Министр финансов РСФСР депутат И. И. Фадеев.

14 марта Верховный Совет РСФСР единогласно принял Закон, одобряющий Государственный план развития народного хозяйства РСФСР и утвердил Государственный бюджет РСФСР на 1957 год.

Верховный Совет РСФСР принял также решение об образовании новых постоянных комиссий: по промышленности и транспорту, по сельскому хозяйству, по народному образованию и культуре, по здраво-

охранению и социальному обеспечению.

Затем единогласно был принят Закон об утверждении Конституции (Основного Закона) Карельской АССР.

15 марта на заключительном заседании сессия рассмотрела следующий вопрос повестки дня — утверждение указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых между сессиями. С докладом по этому вопросу выступил секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР И. Н. Зимин. Верховный Совет единогласно утвердил Указы и принял решение внести соответствующие изменения в Конституцию республики.

По вопросу о расширении состава Президиума Верховного Совета РСФСР выступил депутат Г. А. Денисов. Он сказал, что на основании ст. 31 Конституции РСФСР число заместителей Председателя Верховного Совета РСФСР должно соответствовать числу автономных республик, входящих в состав Российской Федерации.

В связи с включением в состав РСФСР Карельской АССР депутат Г. А. Денисов предложил избрать заместителем Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР депутата Г. И. Петрова. Верховный Совет принял это предложение.

Затем Верховный Совет единогласно избирает Верховный суд РСФСР. Председателем Верховного суда РСФСР избран депутат А. Т. Рубчев.

На этом третья сессия Верховного Совета РСФСР закончила свою работу.

(ТАСС).

75 — сильный дизельный гусеничный трактор

На Армавирской машиноиспытательной станции закончились испытания опытного образца дизельного гусеничного трактора «ДТ-54/75».

«ДТ-54/75» предназначается

для работы с пятикорпусным плугом и для выполнения других сельскохозяйственных работ общего назначения на повышенных скоростях.

(ТАСС).



Алтайский край. Там, где три года назад первые новоселы раскинули палатки, теперь образовались благоустроенные поселки покорителей целины. Каждый год здесь появляются новые здания.

На снимке: внешний вид здания детского сада в Кулундинском зерносовхозе.

Фотохроника ТАСС.

Дневник
сельско-
хозяйст-
венных
работ

Время задерживать весенние талые воды

Большинство

благодатных земель колхозов расположено по склонам и восточной, при быстром таянии снега, влага не успевает впитываться в почву и стекает в лоцины, овраги и реки.

Чтобы воспрепятствовать этому, сейчас, с началом потепления, необходимо принять меры по задержанию талых вод.

Для задержания талых вод применяются различные способы. Можно, например, создавать водозадерживающие преграды из валов снега. Делают их с помощью снегопаха или вручную. Валы располагают на расстоянии 15—30 метров друг от друга, а на крутых склонах эти промежутки следует уменьшить до 5 метров.

Другим наиболее простым способом задержания талых вод является уплотнение снега полосами. Уплотненный снег тает медленнее, чем неуплотненный, и, благодаря этой разнице, талая вода хорошо впитывается в почву. Уплотнение

снега производится обычными деревянными катками.

Задерживать талую воду можно и путем устройства заград из обледенелого снега с приваливанием его землей или навозом. Задерживанию талых вод способствует также зачернение снега. Делают это обычно так: посыпают снег золой или земляной пылью полосами шириной от 1 до 3 метров через каждые 10—20 метров. Зачерненные полосы быстрее тают и почва лучше вбирает в себя талую воду, стекающую к проталинам.

При отсутствии техники зачернение снега можно производить и вручную.

Многолетняя практика показывает, что задержание талых вод дает значительную прибавку урожая. Но надо проводить эту работу своевременно, иначе можно упустить талые воды. Организация всей этой работы возлагается прежде всего на агрономов колхозов, и они должны сейчас вплотную заняться этим.

К. Ваняркин,
инженер-землеустроитель
Итандинской МТС.

НАМ ПИШУТ

Помощь родителей

В нашей школе создан родительский комитет. Он оказывает нам активную помощь в воспитании детей.

Особенно мы благодарны за помощь члену родительского комитета Дарье Калистратовне Агафоновой. Она — постоянный посетитель школы, живо интересуется школьными делами и помогает налаживать воспитательную работу. По инициативе Дарьи Калистратовны и учительницы Клавдии Гавриловны Зубковой пионеры школы подготовили интересный концерт и выступили перед избирателями в день выборов. Дарья Калистратовна сама шила костюмы и готовила детей к концерту. Сейчас она помогает детям готовиться к выставке детского творчества.

Члены родительского комитета участвуют в газете «Колхозник», в которой введен специальный отдел — «Голос школы». Они пишут о воспитании детей, дают советы родителям.

Помощь родительской общности способствует улучшению учебно-воспитательной работы в школе.

И. Печкин,
заведующий Зырянской
начальной школы.

Пора навести порядок в клубах

Я работаю киномехаником на стационарной установке в с. Горычниск. Мне досаждают приходится видеть, какие большие неудобства приходится претерпевать нашим зрителям из-за того, что в нашем клубе не создано никаких условий для культурного отдыха посетителей.

Клуб не имеет фойе или какой-либо комнаты ожидания. Придет зритель в кино и перед началом киносеанса вынужден находиться на улице. А кому захочется, скажем, в зимнее время стоять на морозе или мокнуть в дождливую летнюю погоду? Да и в зрительном зале посетитель может столкнуться во всяких неприятностях. Не всегда здесь бывает тепло и чисто, не хватает мебели.

Пора бы уже давно навести порядок в наших учреждениях культуры.

П. Добрынин.

Международный обзор

Важный вклад в обеспечение мира в Европе

В Берлине между правительствами СССР и Германской Демократической Республики 12 марта подписано Соглашение по вопросам, связанным с временным нахождением советских войск на территории ГДР.

Временное пребывание советских войск на территории ГДР необходимо в силу того, что в Европе до сих пор, несмотря на неоднократные предложения нашей страны, не достигнуто такое урегулирование, которое предоставило бы европейским государствам, включая Германию, достаточные гарантии мира и безопасности. На территории Западной Германии размещены иностранные войска и созданы военные базы северо-атлантического блока. В то же время в Западной Германии воссоздается армия гитлеровского типа

и вынашиваются захватнические планы против стран лагеря социализма. В этих условиях пребывание советских войск в ГДР является мерой, отвечающей интересам обеспечения мира в Европе.

Соглашение, подписанное в Берлине, определяет правовое положение советских войск, размещенных в ГДР. «Временное нахождение на территории Германской Демократической Республики советских войск, — говорится в первой статье Соглашения, — не нарушает ее суверенитета; советские войска не вмешиваются во внутренние дела Германской Демократической Республики и в общественно-политическую жизнь страны». Последующие статьи развивают это основное положение. Они предусматривают, в частности, что лица из состава советских войск в ГДР,

совершившие наказуемые действия, подлежат, как общее правило, ответственности перед органами Германской Демократической Республики. Таким образом, никаких оккупационных прав советские войска в ГДР не имеют.

Иное положение наблюдается в Западной Германии, где размещены американские, французские и английские войска. Здесь фактически узаконен оккупационный режим. Достаточно отметить, что западно-германские органы не могут привлекать к ответственности иностранных солдат, совершивших прес-

туления в Западной Германии.

Соглашение между правительствами СССР и ГДР является, по заявлению министра иностранных дел ГДР Болца, «выражением основывающихся на принципах уважения суверенитета, невмешательства, равноправия, братского сотрудничества и пролетарского интернационализма отношений между нашими обоими государствами». Соглашение будет способствовать дальнейшему развитию установившейся дружбы и братских отношений между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой.

События в Газе

В египетском городе Газе, куда после эвакуации израильских войск вступили вооруженные силы Организации Объединенных Наций, произошли кровавые события.

Население города, приветствуя окончание израильской оккупации, потребовало, чтобы управление Газой было передано египетской администра-

ции. В поддержку этого требования в городе состоялась массовая демонстрация. На улицы Газы вышли тысячи рабочих, служащих, учащихся, домохозяйки и крестьяне окрестных деревень. Однако канадские и норвежские солдаты, входящие в состав вооруженных сил ООН, встретили мирных демонстрантов залпа-

ми из автоматов и гранатами со слезоточивыми газами. Имеются раненые.

Правительство Египта направило Генеральному Секретарю ООН протест против кровавой расправы над мирным египетским населением и против превышения вооруженными силами ООН их полномочий.

В связи с событиями в Газе уместно напомнить, что правящие круги США, преследуя свои империалистические цели, вынашивают планы использования войск Организации Объединенных Наций для оккупации сектора Газы на неопределенное время. Каирская газета «Аль-гумхури», решительно осуждая такого рода планы, заявляет, что Египет никогда не допустит, чтобы международные вооруженные силы, находящиеся на египетской земле, были превращены в оккупационные войска.

А. Меликян.

Редактор
Ф. Т. ПЕРЕЛЫГИН.